

*Муниципальное бюджетное учреждение
дополнительного образования
«Центр дополнительного образования «Красноглинский»
городского округа Самара*

**Методическая разработка
Простые поделки из полимерной глины для начинающих**



*Разработала - Сафронова Ксения Анатольевна
педагог дополнительного образования
МБУ ДО «ЦДО «Красноглинский» г.о. Самара*

Самара 2024г

Введение

Про полимерную глину слышали все, кто хоть немного интересуется рукоделием. На любой hand-made-ярмарке обязательно будут сделанные из нее украшения просто невероятной красоты. Но это не значит, что материал предназначен только для суперпрофессионалов. Наоборот, с поделками из полимерной глины прекрасно справляются начинающие рукодельницы. Здесь главное ничего не стесняться (первый блин частенько бывает комом, вы же наверняка знаете). Технология лепки проста и в то же время эффективна. В процессе лепки всегда можно исправить не получившееся. Когда ошибается резчик по камню или дереву, заготовку остается только выбросить. А вот полимерной глине такое не грозит. Если поделка не получается, можно добавить еще материала, разровнять, загладить, разобрать на части и слепить заново. С этим справляются даже дети: материал податлив, как пластилин.

Когда работа готова, ее обжигают и она становится «как каменная». Подробности обжига указаны на пачке. Обычно это делается в духовке при 110 — 130 градусах в течение 30 — 40 минут. После этого держит форму, не мнется от случайного прикосновения, не плавится от тепла и света, не рассыпается на отдельные части. По опыту детсадовских поделок все знают: с пластилиновыми вещами всё, к сожалению, наоборот.

Красить не нужно. Материал продается разноцветными брусками. Если какого-то цвета нет в палитре, мастера просто смешивают другие подходящие. Например, если к «желтому» добавить чуть-чуть «синего», получится «желто-желто-зеленый», «лаймовый». Если добавить больше «синего» — то будет уже «цвет салатного листа», а потом и просто «насыщенный зеленый». Конечно, некоторые профессионалы лепят из белого цвета, а потом окрашивают. Но это необязательно. Единственное, что иногда необходимо: добавить изделию небольшой цветовой акцент. Например, чтобы обозначить румянец на щеках. Для этого фигурку тонируют сухой краской: пастелью.

Ничего сложного здесь нет. С пастели соскабливают немного цветной пыли и наносят ее сухой кистью.

Назначение: изготовление изделий из полимерной глины

Цель: способствует формированию умственных способностей, развитию художественного вкуса, индивидуальности, воспитывает организованность, дисциплинированность и аккуратность при работе с глиной.

Материал: полимерная глина разных цветов, фурнитура, инструменты для лепки

Вариантов, что можно сделать из полимерной глины, прямо-таки бесконечное множество. Украшения, декор для интерьера, магниты для холодильника и многое-многое другое. Что-то посложнее, а что-то настолько легкое, что справятся даже те, кто только сегодня взял этот материал в руки.

Не у всех этих изделий есть практическая польза. Например, вот такого милого Санту можно слепить для (звучит успокаивающая музыка: тихий перезвон бубенчиков, потрескивание дров в камине) «релаксации» и «медитации». Но не менее хорошая идея — использовать его потом для украшения дома к Новому году.

Работа нетрудная: фигурка собирается из шариков и колбасок. Красить тоже ничего не нужно. Только чуть-чуть добавить пастелью румянца на щеках.



Значки из полимерной глины

Чтобы сделать значок, понадобится основа с булавкой. Которая, собственно, и пристегивается к рубашке, рюкзаку или сумке

Значки можно делать с любыми фигурками. Листок клевера — всего лишь пример.



Полимерная глина для самых маленьких

Безусловно, вы уже на тысяче сайтах о развитии читали, что лепка развивает мелкую моторику. Но польза не только в этом. Совместное времяпрепровождение так же важно. К тому же это повод обсудить что-то интересное. Сделать героя сказки, которая нравится ребенку. Или наоборот: слепить персонажа, а потом прочитать про него книжку.

Начинать лучше с самых простых фигур. На первых шагах обязательно создавайте ребенку ситуацию успеха, чтобы все получалось, пусть и с помощью взрослых. Иначе есть большой риск, что дальше первой (эх, неудачной) поделки дело не продвинется.

Как пример ,можно взять поделку «осьминог».

Осьминог. Похож на поделку из детского сада: такой же простой и наглядный. После лепки можно посмотреть с ребенком ютуб-ролик об осьминогах. Или взять в детской библиотеке энциклопедию морских жителей. Да и мультфильмов с такими персонажами тоже хватает. Осьминог из «В поисках Дори», например, демонстрирует в кадре все свои способности.

